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Prof. Dan Popescu 

Prof. univ. dr. D.H.C. Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu (șef de catedră, 

decan precum și prorector de 2 ori, perioada 1995-2008). În prezent profesor asociat la 

Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu precum și la Universitatea din București din 2007. 

Membru al Senatului ULBS 1995 – 2012. 

A. Date personale 

• Data și locul nașterii: 8 august 1941, București 

• Adresa prezentă: Sibiu, str. Constituției nr.23, bloc 20, et.1, ap.1 

• Studii: Școala Franceză București 1947 – 1948 (a fost desființată Școala) •1948 – 

1955, Școala „Cuibul cu barză”, București;  •1955 – 1959, Liceul „Sf. Sava”, București; • 

1959 – 1961, Școala Tehnică Sanitară, București; •1961 – 1966, ASE București, 

Facultatea de Economie Generală 

Ocupații. Funcții: 1966 – 1970, prin concurs, redactor economic presa centrală; • 1971 

– 1976, prin concurs, economist, economist principal, economist specialist – Comitetul 

de Stat al Planificării, București; • 1976 – 1990, Institutul Central de Cercetări 

Economice, Revista Economică, București, asimilat cercetător științific gr. III și apoi gr. 

II; • 1990 – în prezent, Director Grupul de Presă și Editură „Continent”  SRL, București-

Sibiu;  

• 1971 – 1986, cadru didactic asociat ASE București; • 1971- 1978, doctorat și „Doctor 

în Economie”, specializarea Economie, ASE București, Catedra de Istoria Gândirii 

Economice și Catedra de Economie Politică. 

• 1992 (februarie), prin concurs – profesor universitar titular la Universitatea „Lucian 

Blaga”, în prezent (din 2011), pensionat (legea „70 ani”), în continuare profesor 

universitar asociat. Șef catedră și prodecan – din 1995, decan 1996 – 2000, prorector 

2000 – 2008, membru al Senatului universitar 1995 – 2012;  

• 2007 – în prezent, profesor universitar asociat și la Universitatea din București, 

Facultatea de Administrație și Afaceri;  

• din 1997- 2012 profesor universitar asociat ASE București în cadrul MBA cu Franța, 

director  Filiala Sibiu;  
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•1998 – 2013, Director Centrul de Cercetări Economice, Universitatea „Lucian Blaga” 

din Sibiu; • 1997 – în prezent,  redactor-șef Revista Economică, publicație înscrisă, prin 

efortul meu, al colegilor, al autorilor, în prezent în 4 baze de date internaționale, agreate 

de MEC (REPEC, EBSCO HOST, DOAJ, ULRICHS WEB), cu numeroase citări 

internaționale; • 2006 – prezent, redactor șef al săptămânalului „Euroeconomia XXI”, 

publicație sub egida „Continent” și a Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură a 

județului Sibiu, publicație agreată de Asociația Facultăților de Economie din România; 

•1991 – 1992, Consilier expert în Ministerul Transporturilor, București 

Specializări studii în străinătate: • 1994 – specializare tip MBA, diplomă, 

Universitatea Columbia-Missouri, SUA, în colaborare cu Universitatea „Lucian Blaga” 

din Sibiu; • 1993 – Curs „Sistemul de Contabilitate Franceză”, organizat de Ambasada 

Franței – București 

B. Contribuții ale candidatului la dezvoltarea științei economice și la afirmarea 

pe plan internațional a cercetării economice românești, printre care se pot menționa: 

a) Cercetări avansate pentru unele domenii și aspecte noi de studii economice nu doar 

din România, în ce privește istoria economică și istoria gândirii economice românești și 

universale. Respectiv examinarea pe perioade ample, de mai multe sute de ani și chiar 

milenii, începând din antichitate, a evoluției economiei, în Europa, dar și pe alte 

continente, mai ales America de Sud și Asia, cu sublinierea unor elemente semnificative 

de continuitate și de rupturi, de asemănări și de diferențiere. b). Examinări consistente 

privind evoluția și manifestarea unor importante școli de gândire economică, mai ales în 

ce privește Școala fiziocrată, Școala clasică a liberalismului economic, Sistemul 

Național de Economie Politică, școala neoclasică, eco-dezvoltarea abordată drept 

componentă a unei noi paradigme, raporturile dintre dezvoltarea durabilă și sustenabilă. 

Studierea și relevarea valorii, gândirii și acțiunii unor personalități, pe lângă cele 

românești, cum sunt Jacques Coeur, Nicolas Fouquet, John Law, J. Függer din 

Augsburg, Liga Hanseatică, ș.a. c). Cercetări în premieră la noi privind personalități 

importante ale gândirii și acțiunii economice universale precum F.W. Raiffeisen, Charles 

Gide, Leon Bourgeois, Pierre Rosanvallon, Juan Peron, Salvador Allende, Pinochet. În 

plan românesc, contribuții la aprecierea corifeilor care au fost – și sunt – Al. D. Xenopol, 



3 

 

P.S.Aurelian, George Barițiu, Gromoslv Mladenatz. În planul dezvoltării industriale 

universale, relevarea personalităților „căpitanilor de industrie” (mai ales din Statele 

Unite, dar și din Europa) – de exemplu Andrew Carnegie, George Mortimer Pullman, 

Cornelius Vanderbilt, bancherii Rotchild, etc. – ce au generat prin inteligența, inițiativele 

și acțiunile lor un progres însemnat pentru economia lumii.  

d). Abordarea Economiei Politice moderne prin examinarea economiei de tranziție, cu 

studiu de caz România, Cehia, Slovacia, Polonia, Ungaria, C.S.I., ș.a. Sunt examinate 

reformele economice, modelele în acest cadru, problemele echilibrului economico-

financiar, instituțiile economiei de piață, relevându-se o serie de relații cu economia 

dinainte de 1989, cu evoluția economiei europene, a economiei Uniunii Europene, a 

economiei mondiale, de atunci și de acum. Studierea raporturilor dintre dezvoltarea 

durabilă și dezvoltarea sustenabilă. Abordarea in extenso a modelelor europene și 

nord-europene de dezvoltare – mai ales modelul german al economiei sociale de piață, 

modelul suedez, modelul danez, modelul finlandez. e). Examinarea și definirea 

economiei sociale și economiei solidare, pornind de la izvoarele respectivelor concepții 

și până la felul în care aceste tipuri de economii ce fac parte din economia de piață sunt 

susținute în prezent. Posibile perspective și măsura în care se includ principiile ca atare 

– și aplicarea lor – într-o serie de rețete și modele de guvernare în plan european, 

universal, global. Examinarea, cu desprinderea unor semnificații importante, a 

raporturilor național - comunitar - global. Modelul economic al Planetei, „vârstele 

globalizării”, motorul „Franger” al U.E., altermondializarea.  

• Din anul 1996 conduc doctorate în „Economie” la Universitatea „Lucian Blaga” din 

Sibiu (din 2001 și la ASEM – Chișinău), având în prezent peste 60 doctori în economie, 

cu precădere tineri deveniți apoi conferențiari și profesori universitari, români, dar și 

germani, din Republica Moldova, etc. 

• Sunt membru în Colegiul de redacție a 6 publicații economice importante, cotate 

internațional, de sub egida ASE București, Universității „A.I.Cuza” din Iași, Universitatea 

din București, Institutul de Prognoză al Academiei Române, ULBS, etc. • Sunt membru 

al Grupului de reflecție „Penser l'Europe”, sub egida Academiei Române și a altor 

instituții internaționale prestigioase (din 2012). 
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• Din anul 2014 am devenit membru al Asociației Franceze de Cliometrie, participând la 

activitățile de cercetare ale societății (vezi, de exemplu, cercul Charles Gide). Am 

realizat în calitate de director și de participant cercetător 6 programe internaționale și 

naționale importante de cercetare, finanțate, pe contract, din bani europeni. De 

asemenea, participant la Programele Eren 1 și Posdru, cu conferințe magistrale 

publicate de Academia Română. 

C. Evoluții, activitate didactică și de cercetare pe plan internațional:  

a) • Prin concurs internațional, din anul universitar 1995/1996, respectiv semestrul 

II, conferențiar universitar titular de curs (Economie Generală, Tranziția) activitate 

didactică și de cercetare, la Universitatea din Rennes 1, Institut Universitaire de 

Tehnologie, Departament Gestion des Entreprises et des Administration, până în 1998; 

• Din 1998/1999, promovat, tot prin concurs „Professeur des universites”, Universitatea 

din Rennes 1, IUT-Gea, titular de curs, până în 2008; • în anul 2009 mi-a fost decernat 

titlul de Doctor Honoris Causa al Universității din Rennes 1, Franța. 

b) Activitate didactică și de cercetare la Academia de Studii Economice a Moldovei 

– Chișinău, din 1995 – în prezent. În anul 2004 mi s-a decernat titlul de D.H.C. al 

Academiei de Studii Economice a Moldovei – Chișinău. Conducător de doctorat și la 

ASEM – Chișinău. 

c) 2001 – 2006, profesor invitat (câte 2 săptămâni) la Universitatea „Gabrielle 

D'Annunzio” din Pescara, Italia, în cadrul programului internațional pe probleme de 

dezvoltare și tranziție. 1995, profesor invitat la Universitatea economică din Praga (2 

săptămâni), iar în 1998, același statut la Tralee Regional Tehnical College, Republica 

Irlanda. 

d) Din 1994, participant cu comunicări publicate de congrese, la Congresele 

Mondiale de Istorie Economică localizate în mari universități ale lumii, 1994 – Milano, 

1998 – Universitatea Regală din Madrid (alături de profesorii academicieni N.N. 

Constantinescu și Ștefan Ștefănescu); 2002 – Universitatea San-Andreas din Buenos 

Aires; 2006 – Universitatea din Helsinki; 2009 – Universitatea din Utrecht, Olanda; 2012 

– Universitatea din Stellenbosch, Africa de Sud. Începând cu 2002 – Buenos Aires, am 

fost aprobat de Consiliul Științific IEHA („International History Economic Association”) 
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președinte de secțiune pentru Congresele menționate, evaluând și validând de fiecare 

dată comunicări valoroase ale unor colegi din Statele Unite, Australia, Marea Britanie, 

Suedia, Franța, Austria, Africa de Sud, Italia, etc., desigur, România. Din 2001 am fost 

desemnat reprezentantul României (respectiv al Comisiei de Istoria Economiei 

Naționale și Istoria Gândirii Economice) de pe lângă secția de specialitate a Academiei 

Române, în I.E.H.A. 

- Participant la numeroase Congrese Economice Internaționale, vezi 

Universitatea din Neapole, Universitatea Economică din Praga, Academia de Studii 

Economice a Moldovei – Chișinău, Institutul de Cercetări Economice al Moldovei – 

Chișinău, etc. 

Mai ales din perspectiva istoriei economice românești și universale și până în 

primele decenii ale secolului XXI, am cercetat, aducând elemente noi, cu precădere din 

perspectivă internațională, probleme legate de raportul dintre planificarea centralizată – 

planificare (programare) persuasivă; comparații între sistemul de cooperație din estul 

european înainte de 1989 și cel din vestul european; raporturile dintre protecționismul 

dezvoltării naționale și protejarea unor interese private; relațiile globalizare – 

universalitate, în Europa Centrală și de Est. Evoluții și involuții (1900 – 2010); 

Revoluțiile industriale și globalizarea, cu aceeași centrare pe spațiul economic amintit, 

din 1900 și în perspectivă, până în 2020; problemele industrializării, mit și realitate în 

spațiul central și est european (1910 – 2020); probleme ale colonialismului, realitate cu 

efecte civilizatoare dar și altele, de un alt tip, etc. În aceste condiții, lucrările mele se află 

în bibliotecile universităților amintite, fiind deseori citat de colegi din țară și străinătate. 

D. Din anul 1997 – 2012 am făcut parte din Comisia MEC pentru validarea titlurilor 

de doctor, conferențiar, profesor universitar, validare a instituțiilor organizatoare de 

doctorat.  

E. Lucrări semnificative: • Cornul abundenței – un miracol? (O istorie a foametei 

în lume), Edit. Albatros, București, 1984, 212 pp. • Terra – lumini și umbre, Edit. Sport – 

Turism, București, 1988, 170 pp., volum distins cu „Premiul pentru Literatură 

enciclopedică”, al revistei Argeș, 1989; • History of Economic cooperation in the Black 
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Sea Area During, Edited by Acad. Nicolae A. Constantinescu (Dan Popescu, coautor), 

The Expert Publishing House, Bucarest, Romania, 1996, 210 pp.  

• Istoria gândirii economice de la Simonde de Sismondi la post-keynesism, Edit. 

Continent, Sibiu-București, 1997, 327 pp., Premiul „P.S. Aurelian” (unic autor) al 

Academiei Române pe 1997 (decernat în 1999); • Integrarea europeană și dezvoltarea 

economică – Studii economice (Dan Popescu coordonator și coautor), Edit. Economică, 

București, 1999, 227 pp., (lucrarea finanțată din program internațional); • La transition 

des pays de l'Europe Centrale et de l'Europe de l'Est vers l'économie de marché, 

Universitatea din Rennes 1, IUT-GEA, Franța, 90 pp., mai multe ediții începând cu anul 

1997; • Economia ca spațiu deschis. În ochiul ciclonului, Edit. Continent, Sibiu-

București, 2002, 419 pp.;    • Transition to Market – Oriented Economy, Edited by N.A. 

Khan (Dan Popescu coautor), The Icfai University Press, India, 283 pp.; • Jurnal 

economic, Edit. Continent, Sibiu-București, 2007, 476 pp., 

• Radical Differences between the Centralized Planned Economy and the Persuasive 

Planning, Based on the Example of the Romanian Economy between 1918 – 1989, 12 

pp., în volumul The System centrally Planned Economies in Central-Eastern and South-

Eastern Europe after World War II and the Causes of its Decay, University of 

Economics, Praque, 1994, studiu publicat de al XI-lea Congres Mondial de Istorie 

Economică, Milano, iulie 1994; • La cooperation dans l'agriculture roumaine, 1945 – 

1965: processus et reverberation dans le temps. La torture de la proprieté sur la terre, 

comunicare tipărită de al XII-lea Congres Mondial de Istorie Economică, Universitatea 

Regală din Madrid, iulie 1998, session B13, 2-nd Part,10 pp., studiu reluat și publicat de 

Revue Belge de Geographie, Université Libre de Bruxelles, 1998, fascicule 3; • Une 

dimension historique des strategies économiques. De la protection du developement 

national à la protection de l'intérêt du capitalism international – Étude de cas: 

l'économie roumaine (1850 – 2000), 28 pp., studiu publicat de Universitatea San-

Andres din Buenos-Aires, Argentina, al XIII-lea Congres Internațional de Istorie 

Economică, iulie 2002; • The Transition of the East and Central European Countries to 

the Market Economy, 15 pp., în volumul Michel H. Stierle and Thomas Birrnger (Eds), 
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Economics of Transition: Theory, Experiences and EU enlargement, INFER Annual 

Conference, 2001, Berlin, Verlag für Wissenschaft und Forschung, 2001;  

• Cain and Abel in the Balkanian Capitalism. The Long Way from ideas to facts in the 

Evolution of Romanian Industry (1850 – 2000), comunicare publicată de Universitatea 

din Helsinki, Finlanda, august 2006 (vezi și CD-ul cu lucrările celui de al XIV-lea 

Congres Mondial de Istorie Economică, Helsinki, Universitatea din Helsinki, august, 

2006; • Building, organizing ang managing an area destination by integrating local ones: 

Central Europe according to Euro-Host Group (Dan Popescu, Ilie Rotariu), 13 pp., în 

volumul Net-working et Partenerships in Destination Developpement et Management, 

Atlas Annual Conference, 2004, Universitatea degli Studi di Napoli „Parthenope”, 

Neapole, Italia, 2004; • David Ricardo, contemporary Economist in Romanian Journal of 

Economic Forecasting, nr.4/2007;  

• Industrial Revolution: Globalizing Outcomes – Coordonates of the Relations Interests 

– Contraint – Seduction, 22 pp., comunicare la al XV-lea Congres Mondial de Istorie 

Economică, Universitatea din Utrecht, Olanda, august 2009, vezi volumul Conferinței, 

Edit. Universității din Utrecht, Olanda; • Industrialisation: an itinerary ruined by 

extraeconomic factors. Case study: the Romanian Economy, 20 pp., comunicare la al 

XVI-lea Congres Mondial de Istorie Economică, Universitatea din Stellenbosch, Africa 

de Sud, iulie 2012, vezi volumele Congresului publicate de Universitatea din 

Stellenbosch și, de asemenea, Revista Economică nr.2 (61)/2012, Sibiu-București; • 

Marile averi între onestitate, fascinație, revoltă și suspiciuni, Revista „Transilvania”, 

nr.9/2013; • Economie și cultură, Conferință la Academia Română (Pozdru), 26 ianuarie 

2013, vezi volumul, vezi și Revista „Transilvania”, nr.4/2013, 22pp.; • Des coups avec 

des effets graves, comunicare la Academia Română, Seminarul Internațional „Penser 

l'Europe”, vezi volumul, 6 octombrie 2013 

• Cataclismele economice care zguduie lumea, Edit. Continent, Sibiu-București, 2010, 

540 pp.;  

• Amurgul lumilor paralele, Edit. Continent, Sibiu-București, 2011, 266 pp.;  

• Criza indecentă, Edit. Continent, Sibiu-București, 2012, 340 pp.;  

• Amenințări pentru secolul XXI, Edit. Continent, Sibiu-București, 2014, 360 pp. 
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Volume (coautor) în Studii de Istorie Economică și Istoria Gândirii economice, 

Editura academiei Române, București, coordonator acad. Iulian Văcărel 

- De la protection du developpement national à la protection de l'interet du capitalism 

international? Étude de cas: l'economie roumaine (1850-2000), vol.VI, 2005; • Drumul 

lung de la idei și fapte în evoluția industriei românești, vol.IX, 2007; • Friederich List, 

creator al Sistemului Național de Economie Politică, vol. X, 2008; • Ion Ghica, 

economist al dezvoltării, vol. X, 2008; • Pierre Joseph Proudhon, un eseu strategic 

îndrăzneț, vol.XII, 2010; • F.W. Raiffeisen, vol.XII, 2010; • Decalajele economice între 

„relativ” și „absolut”. Câteva coordonate, vol.XIII; • Protecționismul secolului XXI între 

virtual și real, vol.XIII; • O etapă cu numeroase semne de întrebare, vol.XIV, comunicare 

prezentată în Ședința Comisiei de Istorie Economică și Istoria Gândirii Economice, 

Academia Română, 23 martie 2013; • Argentina. Peronismul. Biografia unei doctrine, 

vol.XIV; • Cercetarea economică românească pe un loc important în cercetarea 

economică mondială. Stellenbosch, Africa de Sud, 9-13 iulie 2012, vol.XV; • 

Solidaritatea economică, vol.XV, 2013; • Modelul suedez între mit și realitate, vol. XV, 

2013; • Diferențe radicale între economia planificată și planificarea persuasivă, vol.XVI, 

2014; • Actualitatea și istoria dictaturilor. Chile, septembrie, 1973 și reverberații, vol.XVI, 

2014. 

De asemenea, „Universul tumultos al datoriilor suverane – evoluții în timp și 

spațiu”, comunicare prezentată la Conferința Științifică Internațională „Competitivitatea 

și inovarea în economia cunoașterii”, ASEM – Chișinău, septembrie 2012, publicată în 

volumul Conferinței, etc. 

Despre lucrările mele au scris elogios în publicații importante – „Economistul”, 

„Transilvania”, Ouest-France, Tribuna Economică, Contemporanul, Revista Economică, 

etc. – prof.univ.dr. Sorica Sava, prof.dr. acad. Vladimir Trebici, dr. academician Florin 

Constantiniu, prof.dr. Robert Labbé, prof.dr. G. Ambrosi, prof.dr. Vasile Ișan, prof.dr. 

Alexandru Hudițeanu, conf.dr. Ștefan Mârza, prof.dr. Vasile C. Nechita, prof.dr. Toader 

Ionescu, conf.dr. Dorel Morândău, dr. Elena Solunca, dr. Eufrosina Ionescu, prof.dr. 

Oprea Parpală, Adrian Riza, Corneliu Mihai Vulcu, ș.a. 

F. Elemente de activitate și prestigiu academic:  
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- În urma activității, mi-au fost decernate titlurile de „Cercetător Științific Asociat – 

gradul I” la Institutul Național de Cercetări Economice al Academiei Române (februarie 

2004); - membru de onoare al Consiliului Științific al Institutului de Prognoză al 

Academiei Române; - Diploma de Excelență a Centrului de Cercetări Financiare și 

Monetare „Victor Slăvescu”; - Diploma de Excelență a Centrului de Cercetări Statistice 

și Financiare al Academiei de Științe a Republicii Moldova; - Diploma de Excelență a 

AGER pentru „Eforturile de promovare în exterior a imaginii economistului român” 

(2004); - „Redactor onorific” al revistei „Transilvania”, din 2001; - „Laurii Tribunei 

Economice” pentru activitatea profesională, de cercetare, publicistică (2005).     

- Încă de la debutul manifestării respective și până în prezent, „Chairman” al 

tuturor edițiilor Conferinței Economice Internaționale a ULBS, validată ISI – 

Proceedings;  

- Comunicări (conferințe) magistrale, Academia Română, Program Posdru, studii 

postdoctorale, 2013 și 2014 (probleme privind dezvoltarea, raporturile dezvoltare 

durabilă – dezvoltare sustenabilă, progrese sociale, etc.); 

- „Profesor emerit”, titlu acordat de Asociația Facultăților de Economie din 

România, instituție al cărei inițiator am fost alături de regretatul profesor Paul Bran și de 

profesorul Viorel Lefter. 

- În 1999, mi-a fost decernat Premiul „P.S. Aurelian” al AcademieiRomâne, 

pentru lucrarea „Istoria gândirii economice de la Simonde de Sismondi la post-

keynesism” (unic autor), Edit. Continent, Sibiu-București, 2007, 327 pp 

 În anul 2005 mi-a fost decernată „Medalia de Aur” a universității „Lucian Blaga” 

din Sibiu pentru „Merite deosebite” aduse la dezvoltarea și progresul universității și 

Facultății de Științe Economice.  

-2010: Medalia „lʹAcademie de la Rochelle” (prestigioasă instituție științifică și de 

cultură, Franța); 

-Diplomă de onoare a Clubului Lyons, Sibiu, România, (2012); 

-Membru de onoare al „Clubului Rotary”, Sibiu, District Cibinium (2014) – 

România și Republica Moldova 
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-Membru al grupului de reflecție și dezbatere „Penser lʹEurope” al Academiei 

Române și altor prestigioase instituții științifice europene și internaționale, cu lucrări 

publicate în volumele Seminariilor Internaționale respective (din 2012): problemele 

educației și învățării, modele culturale și economice europene, etc. 

 


